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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaamse overheid en lokale besturen  -  E-facturen

Elektronisch factureren via ‘e-facturen’ heeft tal van voordelen. De doorlooptijden zijn 
gemiddeld tien dagen korter, er is minder risico op fouten door meer gestandaardiseerde 
informatie, er wordt sneller betaald… Vlaanderen zet daarom al jaren in op het 
ondersteunen van de uitrol van e-facturen.

Vanaf 1 april 2019 is men verplicht om elektronische facturen, die aan de Europese norm 
beantwoorden, als dusdanig te ontvangen en te verwerken.

E-facturen moeten evenwel voldoen aan de e-invoicingrichtlijn (Richtlijn 2014/55/EU) en 
de wet van 7 april 2019 om rechtsgeldig te zijn. Een e-factuur is als dusdanig een XML-
factuur (geen pdf) die voldoet aan de Europese norm. Vanaf 1 april 2019 zijn ook alle 
aanbestedende overheden verplicht om e-facturen, in het raam van de uitvoering van 
een overheidsopdracht, te ontvangen en te verwerken als die beantwoorden aan de 
Europese norm.

PEPPOL is het internationaal netwerk voor e-procurement en e-invoicing. Mercurius - een 
federaal platform met simpl.ePRIOR-webdienst - is binnen dit netwerk het ‘Access Point’ 
voor de overheid waarbij ze elektronische facturen kunnen uitwisselen. Alle publieke 
actoren in Vlaanderen krijgen toegang tot het Mercuriusplatform via de e-invoicing 
diensten van het MAGDA-platform (MAGDA: maximale gegevensdeling tussen 
administraties).

1. Hoeveel facturaties (inkomende en uitgaande) gebeuren via e-facturen in de 
Vlaamse overheid? Hoeveel gebeuren digitaal maar niet via een XML-factuur? 
Hoeveel facturen worden in totaal verstuurd en ontvangen? Graag een overzicht van 
de afgelopen vijf jaar per type factuur met vermelding van de gemiddelde 
betalingstermijn.

2. Hoeveel facturaties (inkomende en uitgaande) gebeuren via e-facturen bij de lokale 
besturen? Graag een oplijsting van de afgelopen vijf jaar per gemeente met 
vermelding van de gemiddelde betalingstermijn.

3. Is een efficiëntiewinst zichtbaar door het toenemend gebruik van e-facturen? Hoe 
uiten die winsten zich? Ziet de minister andere voordelen?

4. Hoe evalueert de minister het gebruik van e-facturen bij de Vlaamse overheid en bij 
lokale besturen? Zal hij initiatieven nemen om die nog meer aan te moedigen?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (195), Bart Somers (170), 
Matthias Diependaele (295)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 195 van 5 februari 2021
van BRECHT WARNEZ

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Matthias Diependaele, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


